



1999 ГОД
19 ОКТЯБРЯ
ВТОРНИК
127 (8522)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

★ ОФИЦИАЛЬНО

Окружная избирательная комиссия ставит вас в известность в том, что в комиссию поступили заявления о согласии баллотироваться по Канскому избирательному округу № 47 следующих кандидатов:

1. РОМАНОВ ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ — депутат Государственной Думы;
2. ЯРОШЕНКО АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ — депутат Государственной Думы;
3. ПЕШКОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ — директор Центра социальных исследований, г. Красноярск;
4. ПЛОТНИКОВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ — директор ОАО «Ликероводочный «Канский»»;
5. МЕЛТЯКОВ СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ — председатель Красноярского комитета профсоюзов угольной промышленности;
6. ИСАКОВ ИГОРЬ АНАТОЛЬЕВИЧ — ООО «Горняк», директор по трудоустройству, г. Красноярск;
7. МОСКВИЧ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ — зам. министра по региональной политике.

А. КОВТОВ,
председатель окружной избирательной комиссии.

★ КОММЕНТАРИИ ПО ПОВОДУ

Кто платит зарплату?

Идринский, Краснотурский, Партизанский, Бирлюкский, Саянский, Турханский и другие, у которых очень большая задолженность, средств перечислено даже больше, для частичного погашения долга.

И если в продолгованных районах возникает какое-то недоурзумение по поводу выплаты сентябрьской зарплаты, значит, надо обращаться...
...к главам местных администраций. Нас даже они не понавля, решили, что мы их долее обязаны внести за сентябрь, то есть обеспечить выплату зарплаты на все 100%. Хочу развеять это заблуждение: каждый выполняет свои обязательства.

Надо не кланяться постоянно у краевой администрации, а

свою долю вносить. Чтобы у людей был полный заработок на руках. Не все толком людям объяснили, вот и получается путаница. Тут и наша вина есть, и местных администраций. Кое-где выплатили сентябрьскую зарплату, а так как у всех практически районов существует задолженность, то люди восприняли ее не как текущую зарплату, а как погашение долга, хотя в платежных поручениях четко было указано — текущая зарплата.

Конечно, учителя или врач все равно, что за деньги он получает: за сентябрь этого года или за сентябрь прошлого. И пока мы все полностью не выплатим, постоянно будут возникать такие недоурзумения. Ну а финансовая политика не остается прежней: мы исходим из того, что в первую очередь должны выплачивать текущую зарплату, потому, когда появляются деньги, погашаем долги. В течение этого года мы это постоянно демонстрировали, люди знают.

Юрий РОМАНОВ,
г. Красноярск.

В НАЧАЛЕ октября в прессе было распространено сообщение крайфинуправления о том, что краевая администрация свои обязательства по выплате сентябрьской зарплаты бюджетникам выполнила полностью. Однако в некоторых территориях люди жалуются, что получили зарплату не полностью. Что случилось, куда исчезли деньги, перечисленные из Красноярска? На эти вопросы отвечает начальник краевого финансового управления **АНДРЕЙ СМЫРНОВ.**

— Многие не обратили внимания на слова о том, что зарплата выплачена в доле фонда финансовой поддержки (ФФП). Да они и не должны разбираться в таких тонкостях, они хотят получать зарплату. Почти все территории края, за исключением семи, получают дотацию из краевого бюджета.

Средства на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы складываются из поступления ФФП края и собственных, местных поступлений. Причем, край помогает кому в большей степени, кому в меньшей. Для каждой территории законом о краевои бюджете определена сумма фонда финансовой поддержки. Например, край оплачивает всего лишь около 10% фонда заработной платы Минусинска, то есть город живет преимущественно за счет собственных доходов. А Каратузский район находится практически на иждивении края, он дотируется на 87,2% из краевого бюджета. Та же картина в Пировском — 84,7, в Партизанском — 84,6 и очень многих других районах. Соответственно, если район дотируется, допустим, на 60%, мы и оплачиваем 60% зарплаты. Остальные 40% — это уже ответственность и забота глав районов. И свои обязательства по выплате сентябрьской зарплаты, о чем мы оповестили людей через СМИ, край действительно выполнил.

Но подчеркиваю, мы свою долю внесли, свои обязательства выполнили и даже перевыполнили. В такие районы, как

с тяжелым заболеванием, но мы не смогли на эти цели выплатить, решив сделать это при следующем денежном поступлении). Потому что здоровым, сильным, нельзя перебарывать. Людям, которые сегодня болеют, помогаем в первую очередь...

— Где гарантии, что по направлениям врачей поедут сами зорья, а не те, кто может подождать? Ведь на всех больных все равно денег не хватит...

— Для того, чтобы все объективно оценивать, мы просим людей представлять нам копии всевозможных документов: направлений в больницы, рецептов и т. д. Иначе как издать-льством это и назвать-то трудно, но по-другому мы не можем. И я не беру на себя смелость определять, кого в первую очередь нужно отправлять на операцию или кому нужно те или иные лекарства, а обращаюсь к медикам: Юрию Самуиловичу Вальтеру, Антонию Федоровичу Шелканову...

Вот, например, в августе нам поступило 47 тысяч рублей. Сумма невелика, если учесть, что в направлении в больницы было более 200. Мы отдали 13 тысяч на похороны — по тысяче на каждого, остаток разделили на 18 человек, тех, кому, по решению медиков, заниматься с лечением болезни было нельзя.

— Автор письма пишет, что обратился к вам, но заявления вы не подписали. В итоге — обидя, озлобленность...

— Да, Юсупова имеет право на то, чтобы получить свое. Да, она ко мне обратилась, но в тот период в центре не было денег. Я готов был заявить, что предоставил все документы, объяснить, почему пус-

★ ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

„Благодарю людей за понимание..“

— Борис Иванович, давайте поговорим не о каком-то конкретном человеке, попавшем в тиски нищеты, а в целом о ситуации в центре занятости, о том, что не позволяет ему нормально функционировать. Ведь ситуация с нашей читательницей типичная, таких людей, как она, годями не получающих положенное, в районе не одна тысяча...

— Это действительно так. На ул. ... до недавнего времени у нас стояло 2135 человек, из них 820 — в городе, остальные — на селе. А центр занятости имеет задолженность, которая образовалась начиная с 1976 года, перед 5.700 человеками. Многие уже снялись с учета, но расписаться мы с ними до сих пор так и не смогли. Размер задолженности — порядка 12 миллионов рублей (новыми), из них более десяти млн. — по пособиям, а остальная часть приходится на общественные работы, стипендии, иски по решению суда...

— Почему это происходит?

— Наше финансовое состояние, доходная часть складывается из фонда оплаты труда работодателю. Физические лица сегодня сюда выплаты не делают, только юридические лица, а собираемость денег слабая. Мы надеялись, что дела поправятся в связи с возобновлением строительства Бопучинского ГЭС и сделав подписку. Оказалось, что полтора процента от фонда оплаты труда будут составлять около 40 тысяч рублей в месяц. Это, конечно, капля в море, если учесть, сколько нам нужно выплачивать. Например, за июль насчитано 600 тысяч.

На 1 августа с. г. в целом по району было собрано 1 млн.

В редакцию обратилась за помощью жительница Кюндина Светлана Васильевна ЮСУПОВА. Она одна воспитывает двоих детей, стоит на учете в центре занятости населения, но на протяжении длительного времени не может получить ни пособие по безработице, ни алименты, ни детские. Как бы так жить, если никаких других источников дохода нет, а старший сын после аварии болен и нуждается в постоянном лечении и хороших питании! — спрашивает автор письма. И добавляет: «Не помню, как и кому дадут деньги...»

О поданной читательницей теме наш корреспондент решил побеседовать с директором районного центра занятости населения **Б. И. ЛЕДОВСКИХ.**

564 тысячи рублей, из них при помощи всех видов взаимозачета — 1 млн. 361 тысяча. То есть живых денег у нас практически нет.

Второй аспект — дотация из края. Она складывается так: от собранной суммы — полтора процента от фонда оплаты труда — организации должны направлять в краевую часть бюджета департамента 20 процентов. И вот за счет отчислений крупных предприятий, таких, как КРАЗ и другие, нам направляются небольшие, скудные дотации.

— Как вы ими распорядились?

— Приказом департамента предписывается эти средства направлять на выплату категори

ри слабо защищенной группы безработного населения. В нее входят: многодетные семьи; матери-одиночки; неполные семьи; семьи, воспитывающие детей-инвалидов; семьи, в которых оба родителя стоят на учете в центре занятости; безработные, получающие по минимуму — 83 рубля 49 копеек. И в этом приказе было обозначено: отчислять за каждый рубль.

Выплаты были сделаны 2418 человекам (каждому из вышеуказанной группы сюда не попал лишь по той причине, что вовремя не предоставил необходимые документы). Получили деньги и те, кому нужно было срочно выехать в больницы по направлению врачей. Удовлетворили всех, за исключением одного человека (необходимо было ехать в очередной раз в Москву девочку

та касса, даже сделать на заявления резолюцию: «Денег нет», но наверняка ее бы это не устроило. Вот в чем суть.

А таких заявлений у нас... — 14 толстых папок.

Нас нельзя сравнивать ни с одной существующей здесь организацией. Нам нельзя принимать страховых взносы с работодателей прямо в кассу, а только — на счет, или идет расчет товарищ народного потребления. Держать в кассе деньги не всякий случай, ожидая, что с кем-то что-то вдруг может случиться, я не имею права.

Ну и еще, наверное, не всем известно, что наш счет блокирован, не работает. По решению суда необходимо выплатить около 600 тысяч рублей, поэтому все поступления на наш счет идут на погашение исполнительных листов.

То есть я хочу сказать, что мы застряли в тиски и потому не всегда можем помочь людям. Но всегда пытаемся это сделать. Вот, например, недавно приходила женщина — у нее муж инфаркт перенес. Прошла помощь договориться с аптекой, чтоб отпустили ему лекарства за счет платёжной центра занятости и говорила: «Я потеряю его, если не приму никаких мер...». Решили этот вопрос.

У меня нет принципа относиться к людям с сыпательными или антипатиями. Стараюсь помочь всем, кому только возможно.

[Окончание на 4-й стр.]

Вместе мы — сила!

В НАСТОЯЩЕЕ время в РАЙОНЕ около тысячи человек имеют инвалидность. Это дети-инвалиды, инвалиды, получившие травму на производстве, люди, ставшие инвалидами вследствие болезни, перенесенной операции. Районное же добровольное общество инвалидов объединяет около 500 человек вместе с ребятами-инвалидами.

В прежние времена в члены общества вступали ради получения помощи — всем, кто нуждался, а иногда и совсем даровой помощи — всем, кто успел. Но чего греха таить, успевали многие, ведь давали то немало. Но все равно были обижены при дележке, которые жаловались, собирали комиссии, снимали председателей, обвиняя их чуть ли не во всех грехах смертных, не уставая собирать подписи под заявлениями во все вышестоящие инстанции. Это не странно, скорее нормально для советских людей.

Странно и непонятно другое: почему никто из них не открыл Устав и не прочитал, где совершенно доступно и очень доходчиво написано:

«...Основными целями организации БОИ являются: защита прав и выражение интересов инвалидов;

— обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах общественной жизни;

— интеграция инвалидов в общество».

Это, по-моему, понятно любому человеку. Добровольная общественная организация для чего? Что мы, инвалиды, объединившись, помогли друг другу. Читаем Устав дальше: «...общество инвалидов организует свою работу на принципах...».

— ...посильного участия члена в работе своей организации».

То есть, вступая в общество, мы соглашались исполнять обязанности члена и выполнять регламентацию деятельности общества, документ, что соответственно влечет за собой обязанности, а в обязанности входит их много — ни мало: «...соблюдать нормы Устава БОИ».

посильно участвовать в работе БОИ».

Получается, что мы объединяемся для того, чтобы поддерживать друг друга, внести посильную лепту в наше общее дело. Но почему у нас укоренился только порочная, именно порочная практика раздачи благотворительной помощи всем и каждому, кто заплатил 5 рублей? Именно этот стиль «раздаточно-податочный» критикуется на всех пленумах вышестоящих организаций. Именно он обычно бывает основной причиной внутренних конфликтов. Ведь всем сестрам по серьгам — все равно не получается.

Нам рекомендуем обратить внимание на практику с детьми-инвалидами, их семьями, молодыми инвалидами и инвалидами-коллекционерами, инвалидами с детства и женщинами-инвалидами.

Вот где предлагается расширить культурно-массовую, физкультурно-спортивную работу, учитывая возможности и особенности инвалидов.

Так давайте же осмыслим то, ради чего мы собрались вместе. Хочется думать, что не ради банки дуровой тушенки и дешевой вермишели.

Наверно можно в один день искоренить привычку к попрошайничеству, но сделать это необходимо, и чем скорее — тем лучше. Понятное дело, что понравится это не всем, но на то и общество наше доброволь-

ное — никого силком не затянули, а тем более и удерживать не будем.

Правление общества будет строить свою работу в соответствии с Уставом и документами вышестоящих организаций. Будем открывать клубы по интересам, тем более, что положительный опыт такой работы у нас есть. Благодаря стараниям Ольги Ивановны Ринской, не только не похоронен, а живет и работает (да еще как работает!) клуб «Дюймовочка для детей-инвалидов. Эта женщина сумела объединить ребятшек, создать домашний уют, завлечь наших ребят, разбудить в них желание общаться, зажечь искорку желания творить.

Вот и мы приглашаем всех, кому общество действительно необходимо как средство выжить в наше трудное время и не чувствовать себя изгоем. Приходите, вместе мы сможем поддержать друг друга, вместе мы сможем все.

Мы бы хотели видеть наших подростков, которые достигли совершенства или подходят к нему. Приходите. С девочками мы будем познать азы кулинарии, а мальчишки и учить вязать, осваивать навыки кройки и шитья. Мальчишки создадут себе занятие по душе, осваивая резьбу по дереву, выжигание или познавая секреты умения починить кран или нож. Словом, много всего.

Милые женщины-инвалиды, давайте собираться за чашечкой домашнего чая и делиться собственными нехитрыми секретами, которые помогают нам из арбузных корок варить варенье, перешить паразитическую одежду, удалять из ничего вещь, да еще всем на удивление.

Дорогие мужчины! Мы будем рады вам. Думаем, у вас тоже есть чем поделиться и в хозяйских домашних делах есть маленькие житейские хитрости, которые вы освоили.

Наши бабушки и дедушки! Ваш опыт, ваши воспоминания для нас будут очень интересны и ценны, а вам помогут скрасить одиночество.

Давайте же вместе мы сможем сообща! Будем рады любым вашим советам, предложениям, помощи.

Рассказывая о новом стиле и методах нашей работы, я хочу заметить, что не все старые мы отметаем. Обращаться к старому будем, только теперь не будет всеобщей, безликой раздачи. Наша цель — помочь тем, кому хуже, тем, кто у черты. Наша забота в первую очередь о них.

Производительный шаг в маршу наших сил будем поддерживать и по возможности развивать. Все хорошее оставим, но и сами не будем сидеть сложа руки — будем работать.

Я обращаюсь к вам, члены общества! Давайте объединяйтесь! Мы живем в сложнейших условиях, желаемыми. Ведь выбрали нас для того, чтобы мы преворали в жизнь все желания и мечты. Так не опустите нас до малого попрошайничества, не делайте из нас «мальчиков для битья». Давайте работать вместе, каждый — в меру своих сил и возможностей.

Вместе — мы сила, вместе — мы сможем выстоять в наше тяжелое время.

Мы ждем вас!

В. СТРЕЛЬЧУК,
председатель правления
Кежемского районного общества инвалидов.

【Окончание.】

Начало в №№ 118, 121, 124).

Значительное место в повышении квалификации работников образовательных учреждений занимают тематические и проблемные семинары по актуальным направлениям образовательной политики. Учитывая потребности и запросы педагогов района, МК совместно с руководителями районных методобъединений были проведены 11 районных семинаров по различным вопросам в 1998-99 уч. году. Впервые были открыты две стажерские площадки. И молодые специалисты, и учителя, имеющие перерыв в педагогической работе, имели возможность получить профессиональную помощь не только у себя в школе, но и у опытных педагогов

разовательным учреждениям: ККШ № 4, 3, 2; Кежемской и Тагаринской ЦШ; ДДУ «Сказка» и «Солнышко».

Всего на высшую категорию аттестован 21 педагог. На первую квалификационную категорию аттестовано 49 педагогов, причем, 34 из них проходили аттестацию в своих школах, и категорию им присваивала школьная аттестационная комиссия.

Кроме этого двум руководителям образовательных учреждений района Главной аттестационной комиссией края присвоена высшая категория: директору ККШ № 4 А. И. Миросиновичу и заместителю директора по учебно-методической работе ККШ № 2 Л. В. Филин.

А. Иноземцева (ККШ № 3) награждена была путевкой во Всероссийский лагерь «Орленок».

В силу того, что библиотеки находятся в центре организационно-методического процесса в школе, ее деятельность сегодня не ограничивается взаимоотношениями «информация — пользователь». Люди в школьных библиотеках работают просто удивительно: Галина Ивановна Качур (ККШ № 4), Екатерина Егорова Шуготова (ККШ № 2), Евгения Гармаева Жаничкова (ККШ № 3), Валентина Николаевна Ткачева (ККШ № 1), Валентина Александровна Абдулина (Заледовская ЦШ).

В районе работает 425 учителей-воспитателей, из них 292 — с высшим и незаконченным

★ НА АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

Из доклада заведующей РУНО Н.М. Журавлевой

других школ. Руководителями районных стажерских площадок были Л. М. Абикурова (школа № 4) и А. А. Рукосуева (Тагаринская школа).

Большую роль в повышении квалификации педагогов, конечно же, играют и школьные педагогические советы, семинары, заседания МО, кафедр, открытые уроки, творческие отчеты.

Ярким мероприятием школьной жизни нашего района, повышающим квалификацию учителей, следует назвать и конкурс «Учитель года», который проходил второй год. В этом году, помимо открытых уроков, конкурс включал и 2-й тур — самопрезентацию учителя. Уроки были оригинальными, авторские, отличались профессионализмом, а самопрезентация предполагала раскрытие коммуникативных и критических способностей педагога. Следует отметить, что второй раз выставили своих конкурсантов учителя ККШ № 4 и славя отделение школы нашего района — Пановская. Один раз принимали участие в конкурсе школы № 2, Имбинская, Кежемская, Тагаринская. Остальные же предпочитают отсиживаться и отключаться от происходящего в следующем раз представителем Заледовской, Проспектинской, Недокурской, Тажинской, Болтуриной и других школ.

В апреле в Красноярске проходил краевой конкурс «Учитель года-99». Во второй раз представитель нашего района возвращается из края победителем. На этот раз это учитель ИЗО Тагаринской ЦШ А. А. Рукосуев. Ему решением районной аттестационной комиссии присвоены 1 и 2 высшие категории, была присвоена высшая квалификационная категория. Проводились в этом году и совместные массовые районные мероприятия. Такая работа сразу нескольких отделов дает хорошие результаты. Это наглядно показали мероприятия, посвященные 200-летию со дня рождения Пушкина. Неделя детской и юношеской книги, проводимая школами района, методкабинетом и отделом культуры.

В 1998 учебном году Кежемскому району в числе 23 из 56 территорий Красноярского края впервые делегировано право на осуществление аттестации педагогических работников на высшую категорию. Управление образования своего города делегировало право аттестации на I категорию об-

в районе района работа по аттестации образовательных учреждений. Первыми прошли аттестацию ДДУ «Сказка», ККШ № 4 и Имбинская средняя школа.

Продолжается лицензирование образовательных учреждений. В течение года лицензиями получили все ДУ г. Козинка, д/с п. Заледово, Тагаринская ЦШ и ООШ. Лицензирование, аттестация и аккредитация — сложный процесс. Постепенно, в течение двух лет, его долгие процедуры все образовательные учреждения района.

В ШКОЛАХ района работает 15 школьных библиотек. В настоящее время происходит переосмысление функций учителя и учителя-ученика в процессе.

Основным становится на столько понимание и усвоение учеником учебного материала, сколько выработка нового для него метода познания и мышления. И здесь именно библиотеки предоставляют уникальную возможность для интеллектуального развития каждого, отсюда основные направления деятельности библиотек — это духовное и нравственное развитие личности.

В руках библиотекаря, а черепашки методической работы, ценнейший инструмент для этой работы — книжный фонд. Однако фонды школьных библиотек значительно устарели, не могут похвастаться школы количеством новых поступлений литературы за последние годы. И вряд ли кто-либо надеется, что в ближайшем будущем произойдет изменения финансового состояния школы в лучшую сторону. Поэтому основная задача библиотек районной библиотеки — стремиться к тому, чтобы библиотеки были учебно-методическим центром, где сосредоточена вся информация по вопросам организации учебно-воспитательного процесса.

Работа в центре от библиотек требует больших творческих сил, так как она далека от работы учителя и воспитателя. Проводимые массовые районные мероприятия показывают, что только совместные усилия могут давать хорошие результаты. В этом году проводились мероприятия, посвященные 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина, районный конкурс чтецов, проходивший в Козинке, победители принимали участие в краевом конкурсе (но из-за отсутствия финансовых средств выехать не смогли и отправлялся кассета), и победитель краевого конкурса

высшим, 133 — со среднеспециальным образованием. Основная часть учителей имеет педагогический стаж более 10 лет (305 человек — 72%).

При комплектации школ педагогическими кадрами ставились следующие задачи: — подготовка педагогов через высшие, средние учебные заведения;

— использование средств массовой информации для привлечения специалистов;

— закрепление имеющихся в районе педагогов с предостережением жилья в г. Козинске.

Эти задачи нашли свое отражение в решении сессии райсовета от 1.06.98 г.

В 1998 году в учебные заведения поступило 12 выпускников. Анализ поступления показывает, что наши выпускники выбирают специальность психолога и учителя иностранного языка.

В целом же снизилась количество желающих поступать в педузвы. Поэтому перед педагогическими встает задача растить тех, в ком видны задатки учителя, целенаправленно с ними работать.

К началу 1998-99 учебного года в район приехало восемь специалистов. Сегодня руководство школ отмечает постоянный поиск и методическое совершенствование многих молодых учителей.

Сложная финансовая ситуация в районе не позволила в этом году ввести в строй жилье, а следовательно выделить квартиры учителям, согласно решению сессии райсовета депутатов. Правда, несколько сдвинулось с мертвой точки выделение жилья (приобретение квартир) в селах; так, благодаря совместным усилиям РУНО, директоров школ и администрации района, в частности В. Е. Говорского, приобретено жилье семьям учителей, приехавшим в Заледово, Болтурино. Небольшая сумма средств будет выделена вновь приехавшим и заключившим контракты, приобретено жилье в Ирбе учителю начальных классов.

【Окончание следует.】

Наши консультации

СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ

НА ОСНОВАНИИ Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», принятого Верховным Советом Российской Федерации 7 декабря 1991 г., с учетом внесенных в него изменений и дополнений предприятия, учреждения и организации не реже одного раза в квартал обязаны представлять в налоговый орган по месту своей регистрации сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам не по месту основной работы (службы, учебы), и об исчисленных и удержанных суммах налога, а также ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным, — сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам по месту основной работы (службы, учебы).

При среднесписочной численности работающих до 10 человек организации и иные работодатели могут представлять сведения о полученных физическими лицами доходах и удержанных с них суммах подоходного налога на бумажных носителях на бланке по форме, утвержденной в приложении № 3. При заполнении справки о доходах физического лица не по месту основной работы за период с 01.01.99 г. по 31.09.99 г. сумма исчисленного и удержанного подоходного налога согласно Федеральному закону от 31.03.99 г. № 65-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ „О подоходном налоге с физических лиц“» указывается с разбивкой на бюджетные, а именно: по ставке 3% налог взимается в федеральный бюджет и по отдельной шкале — в бюджеты субъектов РФ.

Предприятия со среднесписочной численностью свыше 10 человек обязаны представлять сведения о доходах не по месту основной работы на магнитных носителях. Организации и другие работодатели могут бесплатно приобрести в Госналогинспекции по Кежемскому району программу подготовки справок о доходах физических лиц за 1999 г. на магнитных носителях (Ф-99), а также программу ТЕСТ-99 Р, предназначенную для проверки файлов со сведениями о доходах физических лиц на соответствия форматам.

Для получения данных программ в кабинет № 8 ГНИ по Кежемскому району необходимо предоставить:

1. Дискета — 2 шт.
2. Сопроводительное письмо с указанием юридического адреса предприятия, номера телефона, Ф., И., О. исполнителя.

Л. АЛЕКСИЦЕВА,
старший госналогинспектор I ранга отдела налогообложения физических лиц.

Передача оружия предполагает действия посредника при осуществлении продажи и других операций) оружия его собственником, а равно передачу оружия самим собственником в чужое владение (например, для хранения, во временное пользование). Сбытом оружия в указанных случаях является практика признания при продаже, обмене, передаче в уплату долга или во временное пользование и т. д. Под незаконным хранением оружия и других предметов понимается нахождение их в помещении, тайниках, а также в иных местах, обеспечивающих их сохранность. Под незаконным ношением оружия понимается его нахождение в одежде или непосредственно на теле виновного, а равно переноска оружий сумкой, портфелем и тому подобных предметов. Перевозка оружия — его перемещение любым видом транспорта с любой целью, кроме цели доставки и сдачи его органам власти. С учетом изложенного, нашедшее оружие, но не присвоившее его и не принявшее мер к дальнейшему его сокрытию, не подлежит уголовной ответственности по статье 222 УК РФ. Но если лицо изменило место хранения обнаруженного чужого оружия, оно по существу приобрело и хранит его, а следовательно подлежит привлечению к уголовной ответственности.

Как же должен поступать законопослушник, да и просто ищущий разрешения на оружие, с просрочившейся лицензией? Просто и именно так, как указано в применении к статье 222 УК РФ: «лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье (т. е. огнестрельное оружие, его составные части, боеприпасы), не несет ответственности по уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления». Под добровольно сдачей огнестрельного оружия и других предметов преступление понимается сдача лицом указанных предметов по своей воле независимо от мотива. О добровольности сдачи огнестрельного оружия и других предметов свидетельствует факт их выдачи или сообщение об их сдаче в соответствующие органы власти при реальной возможности их дальнейшего хранения.

О том, что законодатель считает действия, связанные с незаконным оборотом оружия, подлежащими наказанию, свидетельствует не только то, что деятели не только несут ответственность, предусмотренную ч. 1 ст. 222 УК РФ, но и относятся к преступлениям средней тяжести, хотя целый ряд преступлений отнесен законодателем к преступлениям небольшой тяжести. В июне 1999 года Государственной думой было принято постановление «Об объявлении амнистии». Однако преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, было помещено в перечень тех преступлений, и поэтому применение амнистии было запрещено. В общем, оружие — это серьезно.

И. ЧЕРНЫХ,
старший помощник прокурора района, советник юстиции.

четыре года верхний предел наказания, но и его нижний предел наказания, составившей до июня 1998 года редакции части первой статьи 222 Уголовного кодекса РФ предусматривала наказание «до трех лет лишения свободы», а это означало, что нижний предел наказания, согласно статье 56 Уголовного кодекса РФ, составлял шесть месяцев. Проще говоря, до июня 1998 года за незаконный оборот огнестрельного оружия можно было подвергнуться наказанию в виде лишения свободы сроком от шести месяцев и до трех лет.

С июня 1998 года наказание определяется в промежутке от двух и до четырех лет лишения свободы. Кроме того, с июня 1998 года уголовная ответственность за незаконный оборот не только огнестрельного оружия как

оружия, его основных частей, а также боеприпасов было привлечено к уголовной ответственности 56 человек, которые совершили 72 преступления в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия. В общей сложности за 9 месяцев 1999 года за совершение преступлений в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия в отношении 13 человек было привлечено к уголовной ответственности в связи с освобождением их от уголовной ответственности по реабилитирующим основаниям, в том числе в связи с недостижением возраста уголовной ответственности, но предел достиг — 16 лет.

Изучение уголовных дел по-

ОРУЖИЕ — ЭТО СЕРЬЕЗНО

такового, но и за незаконный оборот его основных частей, то есть за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение стволов, затворных и спусковых механизмов, прикладов огнестрельного оружия, рукояток (например, для пистолета). К основным частям огнестрельного оружия могут быть отнесены и другие части, указанные в технических характеристиках конкретного вида огнестрельного оружия.

Статья 222 Уголовного кодекса РФ предусматривает также уголовную ответственность за незаконный оборот боеприпасов, взрывчатых веществ. При этом под боеприпасами законодатель подразумевает предмет осуждения и метательное снаряжение, предназначенное для поражения цели и содержащее взрывчатый, метательный, пиротехнический или вышибной заряды либо их сочетание. В частности, к категории боеприпасов относятся артиллерийские снаряды и мины, военные инженерные подрывные заряды и мины, ручные и реактивные противотанковые гранаты, боевые ракеты и т. п., причем, независимо от наличия или отсутствия в них средств взрывания. К боеприпасам относятся также все виды патронов не только заводского, но и самодельного изготовления, к различным стрелковым огнестрельным оружием независимо от калибра.

По мнению ряда специалистов, в настоящее время в России и граждан незаконно то хранится более миллиона стволов незарегистрированного огнестрельного оружия. Криминальная статистика нашего района также свидетельствует о том, что до законопослушания в сфере оборота огнестрельного оружия еще далеко. Так, за 9 месяцев 1999 года за действия, связанные с незаконным приобретением, передачей, сбытом, хранением, перевозкой или ношением огнестрельного

казало, что, как правило, в незаконный оборот оружия одновременно может быть вовлечено несколько человек. Типичная ситуация: гражданин А. нашел (купил, получил в дар, в наследство, а залог, в уплату долга) гладкоствольное охотничье ружье, но не имея на то ношение и хранение его не имеет. Гражданин Б., также не имеющий разрешения на огнестрельное оружие, но имеющий желание им владеть, обратился к гражданину В., также не имеющему разрешения на оружие, с просьбой найти лицо, которое может продать ружье.

Гражданин В. нашел гражданина А., узнав о нем от знакомого, передал ему деньги гражданина Б., получил ружье и передал его гражданину В., а затем стал ходить на охоту, где и был задержан сотрудниками милиции, обосновано заинтересовавшимися наличием у гражданина Б. разрешения на оружие, которого, как указывалось выше, у него не имелось. Потребовался паспорт гражданина В., достигшие 16 лет, предстали перед судом. За что, может спросить читатель? Гражданин А. — за незаконное приобретение, гражданин Б. — за незаконное приобретение, хранение, передачу, сбыт огнестрельного оружия, гражданин В. — за незаконное приобретение, хранение, перевозку огнестрельного оружия. Именно такая судьба постигла граждан А., Б. и В., т. к. под приобретением огнестрельного оружия (а также его основных частей, боеприпасов) законодатель понимает его покупку, получение в дар или в уплату долга, в залог, в обмен на товары и вещи, присвоение найденного и т. п.

АНАЛИЗ практики деятельности правоохранительных органов в Кежемском районе, и в первую очередь Кежемского РОВД, свидетельствуют о том, что из года в год увеличивается количество огнестрельного оружия, находящегося в подпольных гравдях, оборудованных на территории района. Целесообразность всеобщего вооружения — вопрос, конечно, спорный, и далеко не каждый одобрительно относится к тому, что у его соседей имеется оружие, ведь обществом выражено, что даже «незаряженное ружье один раз в год стреляет».

Криминальная статистика свидетельствует о том, что общественная опасность преступлений, связанных с оборотом оружия, значительно возросла. Большое его количество при этом находится у населения незаконно, а незаконный оборот оружия, являясь опасным сам по себе, облегчает совершение других преступлений, чаще всего — насильственного характера.

До 1 января 1997 года законодателем была установлена уголовная ответственность за незаконный оборот, то есть за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия, кроме гладкоствольного, за незаконный оборот которого была предусмотрена лишь административная ответственность. Но с 1 января 1997 года и огнестрельным кодексом Российской Федерации с учетом того, что незаконный оборот оружия способен стимулировать рост различных видов тяжких преступлений, введена уголовная ответственность за незаконный оборот любого вида огнестрельного оружия. Статья 222 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отличие от действовавшей ранее ст. 218 Уголовного кодекса РСФСР, не содержит исключительной оговорки в отношении гладкоствольного охотничьего оружия.

С 1 января 1997 года уголовная ответственность была установлена за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение огнестрельного оружия без лицензии. Наказание было установлено в виде лишения свободы на срок до трех лет со штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев либо без штрафа. Однако, спустя год Федеральным законом от 25 июня 1998 года уголовная ответственность за действия, составляющие незаконный оборот огнестрельного оружия и указанные выше, была усилена. Наказание этим законом за незаконный оборот оружия было установлено в виде лишения свободы на срок от двух до четырех лет со штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев либо без штрафа.

Таким образом, законодатель не только повысил с трех до

ОКАЗЫВАЕТСЯ

Многие хозяйки считают что стиральный порошок хороший если он дает много пены. В действительности мощная способность современных синтетических средств определяется совсем не этим. Более того, есть поверхностно-активные вещества, вовсе не дающие пены и тем не менее оказывающие сильное загрязнение. Практически пеня нужна лишь при ручной стирке вязаных вещей, вещей из тонких и шерстяных тканей. А вот для стиральных машин обильная и устойчивая

пена — помеха. Во-первых, из-за пены снижается механическое воздействие на ткань, удаляющее грязь, а во-вторых, машина быстро переполняется. Чтобы избежать таких неприятных последствий, для стиральных машин выпускают специальные малопенящиеся средства. Особое место среди машин с фронтальной загрузкой. Но если вы перепутали и купили не тот порошок, ошибку можно исправить. Во время стирки не поднимайте высоко температуру.

ПРИБОРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ — 20 РУБЛЕЙ. В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

„Благодарю людей за понимание...“

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]
— Автор письма пытается обманить вас в том, что штаты центра занятости раздуты...
— Штаты, согласно объему работ, составляет департамент, а потом доказывает их целесообразность в федеральной службе, в Москве. У нас нет лишних людей. Все штаты рассчитаны на компактное проживание. Если, например, в жизни же столице подобный центр занятости охватывает не несколько жилых кварталов, то у нас — от Богучанского до Усть-Илимского районов почти 500 километров. И, в отличие от других служб, в большей части населенных пунктов мы не имеем своих представителей.
— Весь район обслуживают на штатной основе 14 человек, включая меня, директора, а не 20, как пишет Юсупова.
Штат у нас укомплектован,

но работает только 70 процентов людей, остальные — кто в очередных отпусках, кто в учебных. Поэтому нагрузка на каждого работника довольно большая.
— Как вы думаете, большинство безработных понимают, что вы — не Бог и сами деньги не печатаете?
— Люди, которые могут нам помочь, обматерить, хватать везе. Но за восемь месяцев, что я работаю в качестве директора ЦЗ, я встретился всего лишь с тремя, которые вели себя хоть и не хулиганство, но несколько оскорбляюще. И я благодарен абсолютному большинству обращающихся к нам людей за терпение, за умение слушать. У меня нет определенных часов для приема посетителей — я их всегда принимаю, когда на работе. И хорошо, что люди меня понимают.
Беседовал В. ЗЫКОВ.



Поздравляем нашего дорогого папу Вячеслава Михайловича ШЕВЕЛЕВА с юбилеем!
Сколько прожито лет — Мы не будем считать,
Просто хочется нам В этот день пожелать:
Никогда не болеть,
Не хандрить, не скучать
И еще много лет
Дни рождения встречать.
Желаем быть, как прежде,
энергичным,
Таким же милым, добрым,
Отзывчивым, веселым,
И бесконечно молодым.
Сергей, Михаил, Лена.

Поздравляем с Днем рождения Олеся Михайлович!
Пусть у тебя все будет прекрасно,
И всю жизнь тебя греет солнца луч,
Пусть всегда сопутствует удача,
И не будет в жизни мрачных туч.
Любящие мама, баба, Витюша.

Поздравляем Вячеслава Михайловича ШЕВЕЛЕВА с юбилеем!
Желаем счастья, солнца, смеха,
Улыбок, радости, успеха.
Еще дожить до сотни лет,
Не зная горести и бед.
Пусть счастье, здоровья
Пребудут вовек,
А рядом пусть будет родной человек.
С любовью, семья Брюхановых.

Дорогую Наталью Александровну ВЕБЕР поздравляю с Днем рождения!
Пожелать тебе хочется нежное,
Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось,
Чтоб забыла обиды и горести прежние,
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Аромат всех цветов и румянец зари
Я готова тебе в этот день подарить,
Много ласковых слов и земную любовь.
Все, что светлое есть и большое в судьбе,
Я от чистого сердца желаю тебе.
Подруга Ирина.

Поздравляем Вячеслава Михайловича ШЕВЕЛЕВА с юбилеем!
Примите наши поздравления,
У вас сегодня юбилей,
Здоровья, счастья, с Днем рождения,
Побольше радости и светлых дней.
Воробьевы.

Поздравляем с Днем рождения Вячеслава Александровича ГУЖАВНИНА!
Мы хотим пожелать тебе только удачи,
Чтобы радость шагала с тобою всегда,
Чтобы здоровья, веселья и счастья в придачу
Были вместе с тобой — и подальше беда.
Совет ветеранов

Дорогую, любимую нашу маму, жену, бабушку Любовь Алексеевну СИЗЫХ поздравляем с Днем рождения!
За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить.
Собрать бы все цветы на свете, Тебя, родная, подарить
И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было ненастья,
И чтоб не старели года.
Твои дети, муж, внуки.
с. Паново.

Дорогую, любимую невестку Любовь Алексеевну СИЗЫХ поздравляем с Днем рождения!
Пусть глаза твои радостно светятся,
Пусть улыбка не сходит с лица,
Пусть беда никогда не встретится,
А счастье пусть будет всегда! С уважением, семья Кринува.
с. Паново.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на свистосе.
Тел. 4-29-80 и 18 до 20 часов (три дня после опубликования).
1655

ПРОДАЕТСЯ ВА3-21083 (1994 г. выпуска) в хорошем состоянии.
Обращаться по тел. 4-49-04.
1661

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на третьем этаже. Возможен обмен на двухкомнатную квартиру с доплатой.
Тел. 4-73-29.
1658

ОБМЕНЮ трехкомнатную квартиру с мебелью (стенка, прихожая, кухонный гарнитур) на однокомнатную квартиру с доплатой.
Тел. 4-40-82.
1652

КУПИМ трехкомнатную квартиру на первом этаже.
Обращаться по тел. 4-20-85.
1649

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Урал», ЗИЛ-131, весы 500 кг — 2 шт.
Обращаться по тел. 4-72-88.
1596

ПРОДАМ: ЗИЛ-130 (кунг) — 20 тыс. руб., однокомнатную квартиру на пятом этаже — 15,5 кв. м — 30 тыс. руб. Торг не уместен. Цены реальные.
Звонить по тел. 4-48-54; 4-24-52.
1626

ПРОДАМ детскую кроватку (светлую) с матрасом.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 15; тел. 4-44-68, 4-71-89, после 18 часов.
1648

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули-2106» (1990 года выпуска).
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 121 после 19 часов.
1650

ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАКУПАЕТ шпальник и шпалы непролитанные в любом количестве.
Обращаться по тел. в Кодисе 4-77-09; в Братске 35-71-12.
1633

ПРОДАЕТСЯ детская коляска.
Тел. 4-47-04.
1640

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, дана в кооперативе «Авиатор» (имеются двухэтажный дом, 12 соток, все насаждения (кустарниковые), электролиния, пила «Дружба», бензины под бензин).
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 59; тел. 4-73-63.
1641

СРОЧНО ПРОДАМ автомобиль «Вольво-249» (дизель).
Звонить по тел. 4-48-83.
1656

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
1. начальник нижнего склада;
2. начальник верхнего склада;
3. водители;
4. бульдозеристы;
5. операторы ЛП-18, ЛП-19, ЛП-65, ЛП-72;
6. машинисты К-701;
7. трактористы ТТ-4;
8. строители;
9. опытный секретарь, знающий основы производства и компьютеров;
10. сторожа в Тагаре из числа бывших военнослужащих МВД.
Обращаться с 16-00 среда, четверг.
Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; телефон для справок 4-30-50.
1654

♦ ДВА ОДИНОЧЕСТВА
Внимание абонента № 521
На ваше имя имеется корреспонденция. Просьба забрать ее в редакции с 8 до 16 часов.
1642

РЕМОНТ ТЕЛЕ., ВИДЕО, АУДИО.
В зачет ремонта берем неисправную телеаппаратуру.
Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 2а, кв. 97; тел. 4-77-93.
1611

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ.
Качественно!
Гарантия на ремонт!
Звоните по телефону 4-74-34.
1489

В Кежемское ДРСУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
○ грейдерист на ДЗ-98,
○ бульдозерист Т-170,
○ машинист К-700.
1644

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! Сообщаем, что по подписке с 1 по 31 октября на первое полугодие 2000 года остаются прежними:
— прием индивидуальной подписки осуществляется со снижением тарифов на 20%, — при оформлении на «до востребования» и а/я — 25%, — для пенсионеров прием подписки осуществляется со снижением тарифов на 30%, на «до востребования» и а/я — 35%.
В период с 1 по 31 октября по индивидуальной подписке для категорий врачей и учителей размер скидки по услугам связи увеличивается по отраслевым изданиям на 10% (общий процент скидки для пенсионеров — 40%, для остальных подписчиков — 30%).
По детским изданиям, перечисленным в письме от 20.08.99 года, соответственно пенсионерам — 40%, остальным подписчикам — 30%.
По индексам 73278, 73228, 70864 для срочных и вышедших по зрению скидки в размере 50% оставить на весь подписный период.
1617

СПИМУ В АРЕНДУ в Красноярске однокомнатную квартиру или гостинку за умеренную плату.
Тел. 4-75-49.
1659

ПОПРАВКА.
В «СП» № 123 от 10.10.99 г. помещена фотография одной из лучших старших машинисток ЦЗК ЧЕРКАШЕНКО Натальи Павловны.

В связи с тем, что на берегу р. Ангары производится санитарная очистка, ЖЭУ ОАО «Богучанстрой» ПРИСТУПАЕТ К ЛИКВИДАЦИИ строений, жилых домов, находящихся в зоне затопления.
Просьба всех владельцев забрать нужное имущество до 20.10.99 г.
Администрация ЖЭУ.
1645

Администрация МУП «Кодис» просит владельцев ОБЪЯВЛЯЕТ О ЛИКВИДАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ.
1660

Найдена связка ключей в районе Дома быта.
Обращаться по телефону 4-77-73.

Выражаем сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку близким, друзьям, знакомым, коллективом налоговой полиции, налоговой инспекции, суду, администрации Кежемского района, центру занятости, педагогам, родителям, а также руководителем и работникам «Гидростроя», цемлангера, учителями, ООО «Ангарская лесопромышленная компания» в лице Ступникова Геннадия Борисовича и всем, принимавшим участие в похоронах сына, мужа, отца — БЫРДИНА В. И.
Семья Бырдиных.
1642

Полиграфический участок «Советское Приангарье» ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ НОВЫЕ ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ:

- отчет об итоговых суммах начисленных доходов и удержанного подоходного налога с налогоплательщиков — физических лиц;
- декларация по налогу с владельцев транспортных средств;
- декларация по налогу на приобретение горюче-смазочных материалов;
- декларация на пользователей автомобильных дорог;
- декларация по налогу на приобретение автотранспортных средств.

Обращаться в часы работы. Справки по тел. 4-28-98.
1636

ЗАКРОЕМ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГАМ ПЕРЕД ФЕДЕРАЛЬНЫМ БЮДЖЕТОМ.

Телефон в г. Красноярске [39(2) 65-70-52, 65-62-91.
1663

„СП“
Н. В. ЗОНОВА — главный редактор
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Красноярск Красноярского края
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метранжап — В. И. БЫКОВА
Литотиписты — Г. М. ЛЕВДО
А. В. КРИГЕР
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Печать высокая
Индекс 52336
Тираж 4200
Заказ № 127.